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2024



YLEISTÄ TUTKIMUKSESTA

• Opiskelijoiden valtakunnallisia hyvinvointitutkimuksia on tehty vuodesta 

2011 lähtien; 2011, 2013, 2016, 2019, 2021, 2022, 2024

• Kysely on alun perin ideoitu hammaslääketieteen opiskelijoiden ja 

Hammaslääkäriliiton yhteistyönä

• Opiskelijat toivoivat valtakunnallista seurantaa hammaslääketieteen 

opiskelijoiden hyvinvoinnista ja näkivät Hammaslääkäriliiton tuovan 

vaikuttavuutta tutkimukselle

• Hyvinvoinnin lisäksi tutkimuksessa on selvitetty opiskelijoiden 

työssäkäyntiä, taloudellista tilannetta, näkemyksiä opetuksesta, 

kokemuksia harjoittelusta ja valmistumisen jälkeisiä urasuunnitelmia

• Vastausaktiivisuuden parantamiseksi lomaketta on lyhennetty vuosien 

varrella

• Tuloksia hyödynnetään opiskelijoiden edunvalvonnassa ja niiden avulla 

viestitään opiskelijoiden kokemuksista mm. yliopistoille



KYSELYN TOTEUTUS JA AINEISTO

• Kysely toteutettiin 22.4.-14.5.2024

• Kyselylinkki lähetettiin kaikille hammaslääketieteen opiskelijoille, joilta 

löytyi toimiva sähköpostiosoite Hammaslääkäriliiton jäsenrekisteristä, 

N=906

• Vastauksia 276, vastausaste 30 % (2022: 28 %, 2021: 33 %, 2019: 

38 %, 2016: 45 %, 2013: 49 %, 2011: 51 %)

• Vastausasteet yliopistoittain:

• Helsingin yliopisto 30 % (2022: 22 %, 2021: 27 %, 2019: 36 %)

• Itä-Suomen yliopisto 28 % (2022: 24 %, 2021: 32 % 2019: 26 %) 

• Oulun yliopisto 32 % (2022: 30 %, 2021: 34 %, 2019:49 %)

• Turun yliopisto 30 %(2022: 32 %, 2021: 40 %, 2019: 41 %)



MISSÄ YLIOPISTOSSA OPISKELET?

Helsinki
30 %

Itä-Suomi
22 %

Oulu
26 %

Turku
22 %



MILLÄ VUOSIKURSSILLA OPISKELET?
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OPINTOJEN VAIHE YLIOPISTON MUKAAN.
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SUKUPUOLI

Mies
21 %

Nainen
78 %

Muu
1 %



USKOTKO SUORITTAVASI HAMMASLÄÄKÄRIN 

TUTKINNON LOPPUUN ASTI?

Kyllä
99%

En
1%



KUINKA MONTA TUNTIA VIIKOSSA KESKIMÄÄRIN SINULLA MENEE 

OPISKELUUN LUKUJÄRJESTYKSEEN MERKITTYJEN TUNTIEN LISÄKSI? 
YLIOPISTON JA OPINTOJEN VAIHEEN MUKAAN.
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KUINKA MONTA TUNTIA VIIKOSSA KESKIMÄÄRIN SINULLA MENEE 

OPISKELUUN LUKUJÄRJESTYKSEEN MERKITTYJEN TUNTIEN LISÄKSI? 
VUOSIKURSSIN MUKAAN.
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KUINKA MONTA TUNTIA VIIKOSSA KESKIMÄÄRIN SINULLA MENEE 

OPISKELUUN LUKUJÄRJESTYKSEEN MERKITTYJEN TUNTIEN LISÄKSI? 
YLIOPISTON JA OPINTOJEN VAIHEEN MUKAAN 2013–2024.
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KUINKA MONTA TUNTIA VIIKOSSA KESKIMÄÄRIN SINULLA MENEE 

OPISKELUUN LUKUJÄRJESTYKSEEN MERKITTYJEN TUNTIEN LISÄKSI? 
YLIOPISTON JA OPINTOJEN VAIHEEN MUKAAN 2013–2024.
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MISSÄ MÄÄRIN HAMMASLÄÄKETIETEEN OPISKELU ON 
KUORMITTANUT SINUA? VUOSIKURSSIN MUKAAN.
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MISSÄ MÄÄRIN HAMMASLÄÄKETIETEEN OPISKELU ON 
KUORMITTANUT SINUA? YLIOPISTON JA OPINTOJEN VAIHEEN 

MUKAAN (ASTEIKKO 1-4).
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MISSÄ MÄÄRIN HAMMASLÄÄKETIETEEN OPISKELU ON 
KUORMITTANUT SINUA? YLIOPISTON JA OPINTOJEN 

VAIHEEN MUKAAN 2013–2024 (ASTEIKKO 1-4).
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MITÄ MIELTÄ OLET SEURAAVISTA VÄITTÄMISTÄ?
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Vuosikurssillani esiintyy kilpailua opintomenestyksestä.

Herään usein öisin miettimään opiskeluasioita.

Tulen ahdistuneeksi, kun ajattelenkin opiskeluun liittyviä asioita.

Olen intoa täynnä opiskellessani.

Opiskelu on vaikuttanut kielteisesti sosiaalisiin suhteisiini.

Koen, että minulle jää tarpeeksi aikaa levolle ja liikunnalle.

Kurssien vaatimustaso suhteessa niistä saataviin opintopisteisiin ei
ole kohtuuton.

Minua stressaa tahtomattomien välivuosien uhka.

Pelkään usein epäonnistuvani opinnoissani.

Määräaikojen aiheuttama paine stressaa minua.

Opetushenkilöstö kohtelee opiskelijoita asianmukaisesti.

Opintojen sisällöt motivoivat minua.

Opetushenkilöstö on ammattinsa osaavaa.

Tämä koulutusohjelma on juuri oikea paikka minulle.

Voin puhua opiskelukavereideni kanssa mieltäni painavista
opiskeluasioista tai ongelmista.
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Täysin eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Jokseenkin samaa mieltä Täysin samaa mieltä



MITÄ MIELTÄ OLET SEURAAVISTA VÄITTÄMISTÄ?
KLIINISEN VAIHEEN OPISKELIJAT.
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Klinikassa on tarpeeksi opetushenkilökuntaa.

Klinikassa opettajien odotusajat ovat kohtuullisia.

Klinikassa esiintyy opiskelijoiden välillä kilpailua, joka
heikentää opiskeluilmapiiriä.

Kliinisen hoitoharjoittelun määrä on riittävä
osaamistavoitteiden saavuttamiseen.

Potilaan hoidon suunnittelu ja toteutus aiheuttaa minulle
stressiä.

Kliinisten suoritteiden saaminen kuormittaa minua paljon.

Potilaiden viime hetken peruutusten ja uusien aikojen
sovittamisen aiheuttama lisätyö kuormittaa minua paljon.
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STRESSILLÄ TARKOITETAAN TILANNETTA, JOSSA IHMINEN TUNTEE ITSENSÄ JÄNNITTYNEEKSI, 
LEVOTTOMAKSI, HERMOSTUNEEKSI TAI AHDISTUNEEKSI TAI HÄNEN ON VAIKEA NUKKUA ASIOIDEN 

VAIVATESSA JATKUVASTI MIELTÄ. TUNNETKO SINÄ NYKYISIN TÄLLAISTA STRESSIÄ?

En lainkaan
3 %

Vain vähän
20 %

Jonkin verran
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Melko paljon
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Erittäin paljon
18 %



STRESSILLÄ TARKOITETAAN TILANNETTA, JOSSA IHMINEN TUNTEE ITSENSÄ JÄNNITTYNEEKSI, 
LEVOTTOMAKSI, HERMOSTUNEEKSI TAI AHDISTUNEEKSI TAI HÄNEN ON VAIKEA NUKKUA ASIOIDEN 

VAIVATESSA JATKUVASTI MIELTÄ. TUNNETKO SINÄ NYKYISIN TÄLLAISTA STRESSIÄ?
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MILLAINEN ON MIELIALASI?

En ole alakuloinen 
tai surullinen.

61 %

Tunnen itseni 
alakuloiseksi tai 

surulliseksi.
28 %

Olen alakuloinen jatkuvasti enkä 
pääse siitä tunteesta eroon.

9 %

Olen niin masentunut ja 
alavireinen, etten kestä enää.

2 %



MILLAINEN ON MIELIALASI?
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OLETKO KULUNEEN (SYKSYLLÄ ALKANEEN) LUKUVUODEN AIKANA OSALLISTUNUT 
LÄHIOPETUKSEEN (ML. KLIININEN HARJOITTELU), VAIKKA SINUSTA ON TUNTUNUT, 
ETTÄ SINUN OLISI OIKEASTI PITÄNYT OLLA SAIRAUSLOMALLA TERVEYDENTILASI 

TAKIA? 

En ole ollut 
sairaana

22 %

En kertaakaan
11 %

Kerran
23 %

2-5 kertaa
32 %

Useammin 
kuin 5 kertaa

12 %



OLETKO KULUNEEN (SYKSYLLÄ ALKANEEN) LUKUVUODEN AIKANA OSALLISTUNUT 
LÄHIOPETUKSEEN (ML. KLIININEN HARJOITTELU), VAIKKA SINUSTA ON TUNTUNUT, 
ETTÄ SINUN OLISI OIKEASTI PITÄNYT OLLA SAIRAUSLOMALLA TERVEYDENTILASI 

TAKIA? 

En ole ollut 
sairaana

22 %

En kertaakaan
11 %

Kerran
23 %

2-5 kertaa
32 %

Useammin 
kuin 5 kertaa

12 %

Hammaslääkärien työhyvinvointi 
Suomessa 2023:
Oletko viimeisen 12 kuukauden aikana 
mennyt töihin, vaikka sinusta on tuntunut, 
että sinun olisi oikeasti pitänyt olla 
sairauslomalla terveydentilasi takia?
- en ole ollut sairaana 15 %
- en kertaakaan 26 %
- kerran 20 %
- 2–5 kertaa 29 %
- useammin kuin 5 kertaa 12 %



OLETKO TYÖSKENNELLYT OPINTOJEN OHESSA KULUNEEN 

LUKUVUODEN AIKANA? YLIOPISTON MUKAAN.
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OLETKO NOSTANUT OPINTOLAINAA?

Kyllä
76 %

En
24 %



OLETKO NOSTANUT OPINTOLAINAA?

YLIOPISTON MUKAAN.
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OLETKO NOSTANUT OPINTOLAINAA? KYSELYN 

VUODEN MUKAAN.
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TUKEVATKO VANHEMPASI SINUA TALOUDELLISESTI?
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OLETKO NOSTANUT OPINTOLAINAA JA 

TUKEVATKO VANHEMPASI SINUA TALOUDELLISESTI?
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OLETKO TYÖSKENNELLYT OPINTOJEN OHESSA KULUNEEN 

LUKUVUODEN AIKANA JA TUKEVATKO VANHEMPASI SINUA 

TALOUDELLISESTI?
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AIHEUTTAAKO TALOUDELLINEN TILANTEESI SINULLE 

STRESSIÄ?

Ei lainkaan
16 %

Vain vähän
32 %

Jonkin verran
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Paljon
18 %



MIKÄ ON ASUMISMUOTOSI?

Asun yksin
53 %Asun kumppanini 

kanssa, ei lapsia
32 %

Asun kumppanini kanssa, 
taloudessa vähintään yksi lapsi

9 %

Asun lapsen/lasten kanssa yksinhuoltajana
1 %

Muu asumismuoto (esim. 
kimppakämppä kaverin 

kanssa, soluasunnossa tai 
vanhempien luona)

5 %



MISSÄ HALUAISIT TYÖSKENNELLÄ HAMMASLÄÄKÄRIKSI 

VALMISTUTTUASI? OPINTOJEN VAIHEEN MUKAAN.
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MILLÄ ALUEELLA TOIVETYÖPAIKKASI SIJAITSEE? YLIOPISTON MUKAAN. 

Helsingin

yliopisto

Itä-Suomen

yliopisto

Oulun yliopisto Turun yliopisto YHT.

pääkaupunkiseutu 65 % 16 % 6 % 12 % 27 %

muu Uusimaa 10 % 3 % 3 % 3 % 5 %

Etelä-Karjala 2 % 0,4 %

Etelä-Pohjanmaa 1 % 2 % 1 %

Etelä-Savo 1 % 7 % 2 % 2 %

Kainuu 2 % 1 % 1 %

Kanta-Häme 1 % 2 % 3 % 2 %

Keski-Suomi 1 % 7 % 6 % 3 %

Kymenlaakso 2 % 0,4 %

Lappi 1 % 5 % 13 % 2 % 5 %

Pirkanmaa 7 % 12 % 23 % 13 % 14 %

Pohjois-Karjala 2 % 0,4 %

Pohjois-Pohjanmaa 34 % 9 %

Pohjois-Savo 1 % 28 % 4 % 8 %

Päijät-Häme 5 % 3 % 1 % 3 %

Satakunta 1 % 1 % 8 % 3 %

Vaasa 1 % 0,4 %

Varsinais-Suomi 4 % 8 % 6 % 53 % 16 %

ulkomailla 1 % 5 % 2 % 2 %



USKOTKO TYÖLLISTYVÄSI HAMMASLÄÄKÄRIN TÖIHIN HETI 

VALMISTUTTUASI? YLIOPISTON MUKAAN.
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